

## **Oponentský posudek**

**na rigorózní práci Mgr. Ing. Mateje Milaty**

**"Fondy kvalifikovaných investorů a jejich právní úprava v ČR"**

---

Předložená rigorózní práce se zasvěceným způsobem zabývá problematikou, která je zajímavá ve světle rostoucí úlohy působení speciálních fondů se zaměřením na kvalifikované investory v České republice.

Rigorózní práce v úvodu pojednává o historickém vývoji právní úpravy kolektivního investování v České republice, na který navazuje komparatistickou studií zahraničních právních úprav speciálních fondů kolektivního investování obecně označovaných jako „hedge funds“. Autor rigorózní práce poté vymezuje základní prvky kolektivního investování a navazující analýzou právní úpravy speciálních fondů kvalifikovaných investorů v zákoně č. 189/2004 Sb., o kolektivním investování, která tvoří stěžejní část předkládané rigorózní práce. Závěrem autor popisuje některé hlavní účetní a daňové aspekty speciálních fondů kvalifikovaných investorů v České republice a stručně shrnuje závěry provedené právní analýzy.

Pochvalně lze zmínit přehledné zpracování zvoleného tématu. Autor v rozsahu přiměřeném pro tuto práci provedl systematický rozbor stávající právní úpravy speciálních fondů kvalifikovaných investorů, včetně kritického zamyšlení nad její aplikací. Velmi pozitivně je možné hodnotit autorovo osvědčení samostatného právního uvažování prokázaného například v analýze možnosti aktivní účasti investičního fondu, jehož majetek byl svěřen do obhospodařování investiční společnosti, na realizaci své investiční strategie či zákonné koncepce vymezení kvalifikovaného investora v zákoně o kolektivním investování.

Předloženou rigorózní práci lze celkově hodnotit za velmi zdařilou a jako takovou ji doporučit k ústní obhajobě, při níž by se autor měl mimo jiné zaměřit na následující otázky: (i) Mohl by autor pojednat o základních znacích speciálních fondů kvalifikovaných investorů, včetně zákonného vymezení pojmu kvalifikovaný investor, (ii) Mohl by autor pojednat o možnosti působení uzavřené formy zahraničních speciálních fondů kolektivního investování na území České republiky, a (iii) Mohl by autor pojednat o charakteru fondů kolektivního investování s právní subjektivitou (zejména tzv. SICAV) ve vztahu k tuzemským formám fondů kolektivního investování a porovnat jejich možné výhody a nevýhody?

V Praze dne 10. prosince 2007

---

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, LL.M., Ph.D.